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Hjelpemidler tillatt: Laerebok »Matematikk for gkonomi og
samfunnsfag”, formelsamling og kalkulator. Det er IKKE tillatt
med verken lgsningsforslag boken eller kalkulator med nettverk
tilgang

All that @ man ignores does not exist for him. Hence the universe of each
one comes down to the size of their knowledge.

— Albert Einstein

Oppgave 1

1. Skriv s& enkelt som mulig
(a) (40%)(3y~%%)?

(b) 6atbc?

36a’b%c

2a—1
(© 252 (225 + mm)
9. Lgs ulikheten 3z + 5 — (4 — z) < —6 — 4w 4 3(2 — 8z)
3. Lgs likningssett

2¢—8y =0
9z + 3y =21

Oppgave 2

1. Lgs likningen b — 4z = 2
2. Utfgr polynomdivisjonen

(z? + 42+ 8) : (z —3)

3. Finn en vertikal asymptote til funksjonen f(z) = ﬂ%%"’—g

Oppgave 3
Qitt funksjonen f(z) = 2® + 322

1. For hvilke verdier av « er f(z)=0.

2. Avgjgr ndr f(z) vokser, og nér f(z) avtar, og finn eventuelle
lokale ekstremalpunkt og -verdier.

3. Finn eventuelle vendepunkt.

4. Finn likningen for tangenten til grafen til f(z) i punktet (1,4).

5. Bestem skjeeringspunktene mellom tangenten og grafen til f(z).
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Oppgave 4 Her kan dere velge ENTEN oppgaven (1) ELLER oppgaven

(2)

1. Kostnadsfunksjonen, i kr, er

K(z) = z® — 5022 ++ 120002 4 25000

der z er produsert kvantum. Salgsprisen p ved salg av « enheter
er
p = 12525 — bz

(a) Vis at overskuddet er O(z) = —a® + 4522 + 525z — 25000.

(b) Finn 2 slik at overskuddet blir maksimalt, og finn de
tilsvarende verdiene av pris, inntekt, kostnad og overskudd.
Du m4 begrunne pd noen méate (enten fortegnskjema eller
den 2. deriverte test ) at det er maksimum som er funnet.

(c) Finn og tolk elastisiteten av overskuddet med hensyn pé
produsert kvantum « for z = 40.

Antall bakterier (V) i en bakteriekultur gker med ca. 20% per

dggn. Det vil si at N(t) = Noe®? dersom Nj er antallet ved

t =0 og t er tiden i dggn.

(a) Dersom Ny er 100 000, nér vil N(¢t) veere 1 million?
Forskere har funnet en gift som reduserer antallet bakterier
med faktoren e~%0%*, Vig at dersom giften tilsettes ved
tidspunktet ¢ = 0, vil antallet utvikles etter formelen

Ni(t) = No £026—0,01¢2

(b) Hvor lang tid vil det ta fgr bakterieantallet begynner &
synke?
(c) Nar er antallet tilbake pa nivdet 100 0007

Oppgave 5 En arbeidstaker blir fgrtidspensjonert og far valget mellom
tre pensjonsavtaler.

1.
2.

Utbetaling av kr 100 000 straks.

Utbetaling av syv like store arlige belgp pa kr 20 000, fgrste
gang straks.

. Utbetaling av syv belgp. Det fgrste belgpet er kr. 15 000 og

utbetales straks. Deretter gkes de &rlige belgpene med 8% for
hvert ar.

Hvilket tilbud er gunstigst nar det regnes med en rente p& 8% per ar?




